



梦，与爱同行

——记国网嘉祥县供电公司的“爱心妈妈”们

她们是一群普通的女工，秉承“诚信、责任、创新、奉献”的核心价值观，用心编制、呵护着国家电网；她们又是一群普通的母亲，却将无私的母爱奉献给了更多需要关爱的孩子们。她们用爱心温暖着一个幼小茫然的心灵，她们用善良让孩子在金色童年欢笑如初，是她们带给孩子母亲般的温暖和帮助，是她们用善小奉献诠释着人间大爱，她们就是嘉祥县供电公司的“爱心妈妈”们。

◇爱心源于“留守”

近年来，随着农村外出务工人员不断增多，一个烙着时代印记的现象也让我们揪心，农村留守儿童长期亲情缺失已经超出个体家庭的命运，而成为一个时代不容忽视的社会之痛。正是基于这样的社会责任，从2007年开始，嘉祥县供电公司与社会妇联牵手，积极组织女职工参与各种关爱留守儿童的结对帮扶活动，搭建关爱桥梁，争做“爱心妈妈”。她们利用自己的空余时间深入到结对留守儿童家中走访慰问

问，为孩子解决生活、学习上的难题，为他们带去父母般的亲情。一花独放不是春，万紫千红春满园，在爱心妈妈们的感召下，公司从领导到职工，从女职工到男职工，纷纷加入了爱心团队行列，先后涌现出“爱心妈妈”、“爱心爸爸”、“知心哥哥”、“知心姐姐”，到如今爱心队伍已发展到100余人，他们用真诚的爱心让这些孤困留守儿童在同一片蓝天下健康快乐地成长。

◇爱心故事感人至深

台湾一位教育家曾说过：“爱自己的孩子是人，爱别人的孩子是神”。爱心妈妈就像上天派来的天使，把生活中点点滴滴的爱倾注到留守儿童身上，呵护他们健康成长。

公司团委书记文慧6年前在“爱心妈妈”结对帮扶活动中认识刘程。刘程家住卧龙山镇十里铺村，父亲7年前去世，母亲改嫁，他和年迈的爷爷奶奶生活在一起，祖孙相依为命。文慧把他当作自己的孩子一样，经常给他打电话、送一些学习用品，并利用节假日带着自己的孩子到他家中、学校走访看望或把他接到自己城里家。文慧每年在城里为刘程过生日，让他感受到了亲人般的关爱和温暖，刘程说，他现在有两个家，一个在城里，一个在乡下，而这两个家在他心里早已没有了距离。6年多来因为有了文慧的关心，刘程的性格变得活泼多了，学习成绩在班里也名列前茅。文慧经常对人说，“我会资助这个懂事的儿子上完大学。”

公司工会女工楚海霞6年前结对孟姑集乡响水口村留守儿童李艳丽。李艳丽的父母在济南打工，每年仅仅在麦收及春节回

来，一年下来能陪孩子的时间只有不到一个月的时间，对孩子学习、生活关心很少。楚海霞与李艳丽结成对子后，经常去看望，带去学习生活用品，还指导孩子学习，每年春节为小艳丽添置新衣服。李艳丽的奶奶说：“孩子有什么心里话都给楚妈妈说，不像以前那样不爱说话了，性格方面活泼了许多，我们一家人是打心眼儿感激！”

公司办公室工作人员赵海霞与卧龙山镇十里铺村儿童张志旭结成了帮扶对子。和其他留守儿童相比，跟奶奶住在一起的张志旭家庭更加贫困。在凸凹不平的灰白墙壁上，一张张金色奖状极其醒目。“孩子学习很用功，每年都能拿个奖状回来，成绩在班级里一直名列前茅。”赵海霞说，“他喜欢看书，每次我来，都会去书店给他选几本书。”张志旭平时话不多，小小年纪却有着坚定的信念：“我一定好好学习，等长大了好好回报社会！”赵海霞看着墙上增添的一张新的“优秀三好学生”奖状，高兴、欣慰、激动地把孩子揽到怀里：“志旭，看到没有，等你把这面墙都贴满奖状，你就可以考上大学了！”

◇爱心向社会传递正能量

几年来嘉祥公司扎实开展关爱留守儿童活动的做法受到社会各届广泛关注和赞誉，其事迹先后在中央电视台、山东电视台、济宁电视台多次报道。“爱心妈妈”事迹被嘉祥县文明办作为“四德”教育典型在全县宣传推广，嘉祥县委专门作出批示，要求宣传部、县妇联认真总结嘉祥

供电公司“爱心妈妈”事迹，大力宣传供电公司奉献大爱、支持嘉祥发展的做法，号召全县各部门、各单位向供电公司学习。济宁供电公司党委书记李作兵在参观嘉祥县爱心妈妈工作室时表示，将在全市供电系统推广嘉祥公司“爱心妈妈”经验，让更多的职工加入进来，使供电系统的

“爱心妈妈”队伍越来越壮大。用真情播撒希望，用爱心传递温暖，真正让孤困、留守儿童感受到“离开父母不乏亲情，留守在家不缺关爱”。在各级党委政府的关怀和支持下，“爱心妈妈”工作开展也得到了进一步推动和提升。



▲爱心妈妈代表上台领取十大凡人善举的奖杯

◇爱心浇灌结硕果

“虽不是亲生骨肉，却得到了母亲一样的温暖怀抱。她们张开羽翼，为孩子们撑起成长的天空；她们打开了留守儿童封闭的心灵，让他们感知无限广阔的世界。”12月8日，在山东济南新闻大厦举办的2013年度凡人歌山东十大凡人善举颁奖典礼上，浑厚的颁奖词过后，来自国网嘉祥县供电公司爱心妈妈代表从颁奖嘉宾手里接过沉甸甸的奖杯，现场响起一片掌声。

斗转星移，春华秋实，六年的辛勤耕耘让爱心妈妈们收获了丰硕的成果。公司两位爱心妈妈被省妇联授予山东省“妇女儿童

工作先进个人”，16位爱心妈妈被县妇联授予“爱心使者”，4位女职工先后被嘉祥县妇联、县文明办授予“巾帼十杰”，2位爱心妈妈先后被授予嘉祥县“十大杰出母亲”和“十大道德模范”。嘉祥公司2012年、2013年被市委市政府授予“妇女儿童工作先进集体”，爱心妈妈事迹获济宁供电公司2012年“十大感人事迹”。2013年1月，嘉祥县供电公司“彩虹爱心妈妈”服务队荣获山东电力公司“‘善小’奉献金牌团队”荣誉称号，2013年10月“彩虹爱心妈妈”服务队荣获第

八届“山东省青年志愿服务先进集体”。2013年12月，嘉祥供电公司“爱心妈妈”团队入选由央视《感动中国》等媒体联合举办的2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”。

爱心陪伴“留守”路，“善小”扬帆国网情。嘉祥公司爱心妈妈们用爱心为留守儿童点燃希望，用真情为国家电网品牌增光添彩，她们以博大的胸怀和慈母的亲情演绎了一曲建设和谐社会的大爱之歌。但愿每个留守儿童都能实现天真烂漫的梦想，他们的梦与爱同行。（郑寿河 满琳 王者东）